



Массовая районная газета

Наше время

Среда, 4 ноября 1998 года

№ 88 (7953)

На селекторном совещании

30 октября первый заместитель губернатора области Сергей Березнев проводил селекторное совещание. От нашего района приняли участие глава района Галина Бохонец, председатель районного Совета народных депутатов Александр Никишов, начальник налоговой инспекции Геннадий Тумашов, начальник ОБЭП Владимир Доровских, государственный инспектор охраны окружающей среды Владимир Семёнов.

На селекторном совещании Сергей Березнев поднимал вопрос об экологической ситуации в области. Несмотря на то, что валовый выброс в атмосферу уменьшился на 12 процентов за последние пять лет (в связи с тем, что многие предприятия стоят), проблем, связанных с экологией, достаточно. Так, только один Запсиб ежедневно на головы жителей Новокузнецка выбрасывает в атмосферу до 300 кг отходов. Неудовлетворительно выполняется на местах и программа природоохранных мероприятий. Почти в половине школ области не ведутся уроки экологии. Расход средств экологических комитетов оставляет желать лучшего. Деньги расходуются нецеленаправленно. Сергей Васильевич подчеркнул, что за экологическое состояние на своих территориях отвечают органы самоуправления.

Второй вопрос - сбор налогов. Он решается неудовлетворительно. На 25 октября прогнозирующее задание в области было выполнено на 32 процента. А в таких городах, как Анжеро-Судженск, Киселёвск, Калтан, Осинники, Ленинск-Кузнецкий, п. Тисуль процент сбора налогов ниже

Валентина ГИМАЕВА.

ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ

Все нарушители наказаны

Прошло очередное заседание административной комиссии в администрации района. На комиссии были заслушаны нарушители правил торговли, хранения огнестрельного оружия, проживающие без прописки. Всего на комиссию были приглашены двадцать восемь нарушителей, которые были подвергнуты различным наказаниям - от предупреждения до штрафа.

Тамара КОНОВАЛОВА,
секретарь административной комиссии.

Райфинотдел информирует

За предыдущую неделю - с 26 по 30 октября (включительно) - в район поступило 624,3 тыс. рублей. Из них на заработную плату - 611,5 тыс., рублей. На текущие расходы - 12,8 тыс. рублей.

На заработную плату в учреждения просвещения было направлено 196 тыс. рублей, здравоохранение - 329 тыс., культработникам - 72,5 тыс., кинодрами - 11,5 тыс., в военкомат - 2,5 тыс. рублей. На текущие расходы: просвещение - 2,2 тыс., здравоохранение - 1 тыс., учреждения культуры - 1,1 тыс., соцзащита - 0,7 тыс., соцпомощь - 0,2 тыс., Щербиновский дом-интернат - 0,5 тыс., приют "Огонёк" - 0,2 тыс., детские пособия - 0,3 тыс., территориям сельсоветов - 4,2 тыс., администрации района 1,1 тыс., управление сельского хозяйства - 0,1 тыс., РОВД - 1,2 тыс. рублей.

ЧИТАТЕЛИ ПРОСЯТ ПОМОЧЬ

Почему наш дом никому не нужен?

К вам обращаются жители дома ул. Жуковского, 15. Пять лет наш дом не отапливается, хотя система отопления подключена к котельной учреждения УН 1612/37. Температура воздуха в квартирах без обогревателей не поднимается выше 5-7 градусов, часто перегорают трубы. Неоднократно в течение пяти лет мы обращались к руководству учреждения УН 1612/37 по поводу отопления нашего дома, но всё оставалось по-прежнему.

С марта 1997 года наш дом был передан на баланс ПОЖКХ. В январе 1998 года мы с письмами обращались к главе администрации района Г. Бохонец с просьбой создать комиссию для обследования дома и получить заключение о возможностях дальнейшего проживания в нём. В мае 1998 года наш дом был включен в план капитального ремонта. Необходимо было отремонтировать крышу, отопление, канализацию, подъезды. Уже в августе текущего года мы неоднократно обращались к начальнику ПОЖКХ Ю. Осипову, к его заместителю по производству Б. Райкову, начальнику ЖЭКа Е. Мяленко, заместителю главы администрации района В. Тищенко, чтобы они посодействовали в проведении капитального ремонта. Начальник ЖЭКа Е. Мяленко нам пообещал,

что с 7 сентября 1998 года коммунальщики серьёзно займутся ремонтом в доме. Но на деле всё вышло не так. В доме сделано всего два крылечка, и частично из сырых осиновых плах заменен пол в коридоре. Плахи эти сейчас поднялись пропеллером, образовав щели. На втором этаже протекают потолки, и вода с крыши льётся до первого этажа. До сих пор в квартирах №№ 13, 9, 16, 14 не решён вопрос с ремонтом отопления и канализации. Значит, мы уже шестой год будем мерзнуть? А так как все в нашем доме вынуждены включать электрообогреватели, то не хватает электроэнергии. В результате - слабое освещение, не работают нормально телевизоры, холодильники, электроплиты.

Хотя администрация района и ПОЖКХ через газету отчитались о том, что все котельные в районе готовы к отопительному сезону, но, видимо, про наш дом они опять забыли, или он никому не нужен. А ведь в этом доме шестнадцать квартир и в них восемнадцать детей.

Мы обращаемся через газету к руководителям учреждения УН 1612/37, ПОЖКХ и районной администрации, чтобы они помогли нам с нашими проблемами.

Бисеринкина, Середа, Сикора, Долженкова, Володин, Семёнов и другие жители дома по ул. Жуковского, 15 (всего 11 подписей).

И тепло дадут, и хлеба напекут

Жители дома улицы Омская, 11 сентября звонили на "Прямую линию" главе администрации Яйтского района Галине Бохонец. Их интересовал вопрос: какие меры принимает администрация, чтобы не оставить в зиму дом без тепла? Затем суть проблемы изложили Ева Паршина и Ирина Родченко в письме, опубликованном 23 сентября в районной газете. "Территория хлебокомбината с котельной оказались брошенными", - писали они, - а отапливается дом именно от этой котельной". В заключение письма жильцы обратились к властям: "Ради всего святого садитесь за общий стол переговоров и разрешите нашу неотложную проблему, пока не наступила настоящая зима!". На поставленный жильцами дома вопрос отвечает заместитель главы администрации района Виктор

РОО:

- Администрация рассматривала проблему обеспечения теплом жилого сектора, стоявшего на балансе хлебокомбината в июне. Тогда возник вопрос о передаче жилого сектора по улице Омская вместе с неиспользуемой производственной базой ТОО "Яйтский хлебокомбинат" (ул. Омская, 9), которая входит в состав имущества Яйтского района. Об этом были уведомлены представители советов рабочих и колхозных депутатов администрации Яйтского района.

Несмотря на то, что акт передачи не подписан, производственное объединение жилищно-коммунального хозяйства в настоящее время всё же приступило к ремонту котельной в булочном цехе, которая обеспечивает теплом жилой сектор. ПОЖКХ намерено до 16 ноября завершить её ремонт и к тому же пустить цех по выпечке хлеба для рабочих предприятия. В дальнейшем планируется увеличить объемы выпекаемого хлеба, с тем чтобы обеспечить им бюджетные организации района.

Коротко

ПЕНСИИ за июль в нашем районе выплачены полностью. Финансирование выплат августовской пенсии у нас ещё не начато. Поступление средств ожидается в ближайшее время.

12 НОЯБРЯ на базе детского приюта "Огонёк" (с. Ольговка) состоится семинар по вопросам организации и развития подсобного хозяйства. В нём примут участие руководители детских приютов области.

6 НОЯБРЯ в Детском центре творчества пройдёт собрание районной партийной организации, посвященное очередной годовщине Октябрьской революции в России. С докладом выступит секретарь партийной организации Виктор Кургизиков. Также для коммунистов готовится праздничный концерт.

НА ОЧЕРЕДНОЙ сессии районного Совета, которая планируется на 25 ноября, депутаты намерены обсудить вопросы по оказанию платных услуг учреждениям здравоохранения и о выполнении районной программы по молодёжной политике.

НА ДВЕ штатные единицы пришлось сократить отдел срочной помощи при центре соцобслуживания населения (всего в отделе работало 4 человека). Сокращение вызвано отсутствием средств на оказание материальной помощи пенсионерам.

2 НОЯБРЯ в районе столовой КСХП "Яйтское" был обнаружен труп мужчины с признаками насилиственной смерти. Как удалось установить правоохранительным органам района, убитый не имел постоянного места жительства и работы, был ранее судимым, 1951 года рождения. Возбуждено уголовное дело, работники районной прокуратуры и милиции проводят расследование, двое подозреваемых в совершении убийства задержаны.

НА МИНУВШЕЙ неделе цены на сливочное масло повысились до 46-48 рублей за кг. Это объясняется снижением производства молока и низкими закупочными ценами на молоко на молзаводах области, которые вынуждали хозяйствовавшие свою продукцию за пределы Кузбасса. Контроль за ростом цен на местном уровне снят, так как он не привёл к результатам, и перенесён на крупные оптовые базы.

В СЕРГЕЕВКЕ пьяный отец поссорился с сыном и ударил его ногой в живот.

ПРЕСС-СЛУЖБА РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Вопросы - на контроле

11 сентября на "Прямой линии" читатели газеты задали ряд вопросов главе администрации района Галине Бахонец и ответственным работникам администрации. Некоторые из них удалось решить за прошедший промежуток времени. Так, инвалид войны И.В. Акимов с ул. Южная жаловался на то, что не работает радиогарнитура. Сейчас радио в доме Ивана Васильевича говорит.

Фальков с улицы Корчагина сетовал на то, что сточные воды затаплиают его огород. Как сообщил глава администрации посёлка Александр Коршунов, для отвода вод от усадьбы

бы Фалькова проколана траншея и проложена труба.

Также Александр Григорьевич отвечает пенсионеру Миронову с ул. Трактовая на просьбу о ремонте колодца: "Ремонтом колодцев ПОЖКХ занимается в зимнее время. По ул. Трактовая в план ремонта включены три колодца. С ноября по апрель они будут отремонтированы".

Администрация района работает над решением других вопросов, заданных читателями на "Прямой линии". В ближайшее время она намерена сообщить о результатах этой работы.

Сняли с продажи водку

Комиссией по контролю за изъятием, конфискацией и использованием алкогольной продукции, находящейся в незаконном обороте, принято решение изъять из обращения алкогольную продукцию с акцизными марками старого образца и приостановить действие лицензии сроком на один месяц (с 1 ноября по 1 декабря 1998 года) в магазине "Берёзка" ЗАО "Сибирский колос", который находится в Яе по ул. Комсомольская.

Галина КОЗЫРЕВА,
ведущий специалист администрации района.

НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ РАЗЪЯСНЯЕТ

Время подумать о декларации

Декларирование совокупного годового дохода стало обычным, понятным и выполнимым требованием налогового законодательства. И тем не менее сегодня нельзя сказать, что все проблемы в этом деле исчезли, и что нет нарушений закона.

Определенные сложности как для налоговых работников, так и для налогоплательщиков возникают из-за частой смены бланков декларации. За прошедшие годы объём деклараций увеличился с двух до тринадцати листов. Разработаны новые бланки и на 1998 год. К тому же необходимо отметить, что почти ежегодно изменяется и дополняется Закон РФ "О доходном налоге с физических лиц". Поэтому заполнить декларацию человеку даже с высшим образованием без помощи налоговых работников невозможно. И мы, конечно, оказывали и будем оказывать такую помощь.

К сожалению, некоторые налогоплательщики не прислушиваются к нашим рекомендациям и советам и делают несправительные по отношению к закону ошибки. Например, предприниматель Петрова звонила товар в магазин на правах личной собственности. При этом она ошибочно считала, что не занимается предпринимательской деятельностью и не должна представлять декларацию. Однако такое понимание противоречит статье 12 Закона "О доходном налоге с фи-

зических лицах". В ней записано, что исключение из дохода от предпринимательской деятельности сумм от продажи товаров на правах личной собственности не производится.

На Петрову материалы пришлось оформлять в суд, который удовлетворил иск налоговой инспекции. Петрова была наказана материально и морально. А могло быть иначе, если бы она пожелала все вопросы решить в налоговой инспекции.

Ещё раз напоминаю, что все предприниматели без исключений обязаны представлять декларации в налоговую инспекцию. Заканчивается год, в эти месяцы необходимо внимательно подсчитать все доходы и расходы, подтвержденные документально. И не дожидаясь 1 апреля (как это многие делают), представить декларацию. У вас появится время разобраться в ошибках, найти необходимые документы. Были случаи, когда все сроки представления деклараций прошли, а предприниматель является к нам с документами и заявляет, что не правильно заполнил декларацию. Помните, что на перерасчет деклараций после срока их приема налоговой инспекции не представлено право.

Декларацию о совокупном годовом доходе обязаны представить и те, кто имел в 1998 году несколько источников дохода (не зависимо от полученной суммы), или получил доход от аренды земли, квартир, автомобилей. Налогоплательщики должны иметь ввиду, что сведения о таких доходах ежеквартально представляют в налоговую инспекцию

2-24-66.

Иван НЕМЫКИН,
начальник
отдела ГНИ.

СЛУЖБЕ УЧАСТКОВЫХ ИНСПЕКТОРОВ МИЛИЦИИ - 75 ЛЕТ

Потрудились на "отлично"



Через несколько дней участковые инспектора милиции отметят 75-летие со дня образования своей службы. О том, как они работают, рассказывает начальник отделения по руководству участковыми инспекторами Яйского РОВД Дмитрий Маслов.

Сейчас в районном отделе милиции работают одиннадцать участковых инспекторов милиции: четыре - в посёлке и семь - на сельских территориях. Нагрузка на наших сотрудников высокая; в среднем за год каждому участковому приходится раскрывать 25 преступлений. Не хватает у нас транспорта, специальной техники, и добиваться результативности в работе участковым инспекторам удается в основном за счёт преданности своей работе и энтузиазма. Яйское отделение участковых инспекторов на хорошем счету в области. Наша работу за первое полугодие оценили "отлично". Участковые инспекторы милиции составили 825 протоколов на нарушителей общес-



твенного порядка, каждый сотрудник раскрыл более десяти преступлений.

Участковые инспекторы у нас добросовестные и трудолюбивые. Они пользуются уважением и авторитетом у населения. Зачастую человек, пострадавший от рук преступника или дебошира, в первую очередь обращается к своему участковому, и в каждом конкретном случае милиционер старается помочь ему.

В канун нашего профессионального праздника хочется поблагодарить за труд таких участковых инспекторов, как Захар Шарафутдинов, Олег Сидельников, Алексей Букарек, Николай Бекк, Алексей Емельянов, Анатолий Фунтиков и других. Все они заслуживают самых добрых слов.

На снимках: участковые инспектора милиции Анатолий ФУНТИКОВ и Алексей ЕМЕЛЬЯНОВ.

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.

НА КОНКУРС: "КТО КОГО ПЕРЕПОЁТ"

"Я с районкою в руке Отдыхал на бугорке..."

О событиях в районе
интересно всем узнать,
Не забудьте в каждом доме
"Наше время" подписать.

И цена лока доступна,
И с доставкой нет проблем,
Хотя жить, конечно, трудно,
Но газета нужна всем.

Разговор пойдёт о разном,
Невозможно умолчать,
Как же жить энтузиазмом
И за труд не получать?

Дети - будущее наше,
Это помнить все должны,
Чтобы детство стало краше,
Им пособия нужны.

Как живут пенсионеры?
Можно дать один ответ:
Пока примут с ними меры,
Их отправят на тот свет.

Ой, подружка дорогая,
Не журись, что денег нет.
На районку подписаться
Я даю тебе совет.

Я в районке прочитала,
Что нам ленсию дадут.
И зима уже наступала,
А её всё ненесут.

Хорошо тому живется,
У кого карман набит,
А нам, бедным работникам,
Хлеба не на что купить.

Что творится в нашей жизни:

На районку подпишись -
Незаметно похудеешь.
Почитал, расхохотался,
Будет новый передел.

Надоели демо克拉ты,
Феодалов подавай.
Прочитаешь всё в районке,
Не захочется и в рай.

Поют песни ветераны
Про быльевые времена.
Вдруг Америка нас купит,

Вот уже почти полгода
С каждым днём инфляция,
Говорят, ещё не скоро
Будет индексация.

Раньше с лозунгом ходили
Все на демонстрации.
Теперь лозунги мы видим
У администрации.

Дорогие россияне,
Будьте счастливы всегда!
Не обижены в рекламе,
Остальное - ерунда.

В Думе многие желают
Президента заменить,
Он болезнь свою скрывает
И не хочет уходить.

Несмотря на все невзгоды,
Жизнь на месте не стоит,
Все пройдёт, и через годы
Все же лучше будет жить!

С. КУЗЬМИНА,
Я, ул. Партизанская.

Доллар рубль задавил,
Полстраны без задней мысли
С сумкой по миру пустил.

На рынке цены подскочили
И не дашь всему ума.
Как бы все пенсионеры,
Не сошли, боюсь, с ума.

До чего же мы дожили -
Хлеба не на что купить.
Ельцин в Сочи улетает,
Как мы дальше будем жить?

Зоя ГУЛЕВСКАЯ,
пенсионерка,
ул. Енисейская, 22.

И завоем мы тогда,

Я с районкою в руке
Отдыхал на бугорке.
Не подумайте плохого -
Пригодилась она мне.

"Наше время" - наша вера;
И помогут, и поймут.
Подпишись, товарищ, смело!
Уважай почетный труд.

Илларион САИШИН.

Было бы тепло...

Ранее утром. В котельной Ново-Николаевки всё идет своим чередом. Три котла дружно обеспечивают теплом жилые дома, учреждения социального быта и производственные объекты. В помещении котельной тоже порядок: пол до чиста подмёл кочегар Владимир Баймлер. Отдёхнув ночь, он готовился передать смену Виктору Гунько, который вскоре и подошёл. Так мы и беседовали: с двумя кочегарами и зольщиком Николаем Кириченко. Мужики рассказывали о своей работе, о колективе, о ремонте, который им пришлось проводить, готовясь к зиме.

С июля котельная АОЗТ "Победа" передана на Яйскому ПОЖКХ. С образованием коммунального участка, возглавляемого Алексеем Чипигиным, подготовка к отопительному сезону оживилась, так как улучшилась материальная база. Кроме котельной коммунальщики приняли две автомашины, на которых работают Анатолий Пробичев и Владимир Бердунов; трактор, которым Алексей Олейников каждый день подталкивает уголь к люку котельной. Следить за большим хозяйством отопительной системы и водопровода помогают сварщик Дмитрий Гармашов и слесари Виктор

Якунин и Владимир Олейников. Каждый день они проверяют моторы, теплотрассу, устраняют неполадки. Сами кочегары дежурят у котлов по 12 часов, а потому работает здесь всего четверо, дежурят ещё Иван Семёнов и Василий Гладченко.

Из-за того, что котельное хозяйство коммунальщикам было передано в июле, работы с подготовкой к зиме затянулись. Рабочие перебрали все пять котлов, утеплили теплотрассу, поставили три новых мотора, помыли, устранили другие неполадки. Так что отопительный сезон вместо середины сентября начался только с 1 октября. Зато сейчас ни от жильцов, ни от работников учреждений нареканий нет. В данное время температура воды на выходе - 60 градусов, а если в ночь не большой морозец, то поднимается до 65-70 градусов. По словам кочегара Владимира Баймлера, люди уже обращались к нему с просьбой поменьше топить, дескать, жарко в доме. Дай Бог, чтобы в домах жителей Ново-Николаевки и учреждениях, было тепло всю зиму. Да, наверное, так и будет, потому что контроль за работой котельной со стороны руководителей коммунального хозяйства жестче, чем тогда, когда кочегары подчинялись администрации АОЗТ "Победа".

Валентина ГАВРИЛОВА.

Теперь начальник участка А. Чипигин каждый день докладывает в коммунальную службу о температуре воды на выходе, рассказывает о возможных проблемах, которые здесь старайтся быстро устранить. Да и запасов угля у котельной хватит на месяц, перебор с ним пока не было. Кочегары радуются, что уголь отличного качества, а значит, их работой люди довольны.

Изменившимся обстоятельствам на новониколаевском участке коммунальной службы мужики рады. Работать можно, считают они. То, что зарплату редко видят, так где она вовремя бывает. А здесь вот недавно авансом по 200 рублей выдали, муки по полмесяца. Конечно, проблемы есть. Например, нет решёток для золоудаления, и зольщику Николаю Кириченко действовать приходится вручную. А это, согласитесь, не легко: пыли и чада от ручной работы в помещении хватает. Из специодежды кочегарам выдают только верхонки, так что одежду они покупают за свой счёт. Но с этим люди как-то уже примирились. На прощание попросили напомнить о решётках для золоудаления, что я и делаю.

Для кого горит светофор?

Вопрос о том, как правильно детям переходить дорогу, не допускать травматизма и не попадать в дорожно-транспортные происшествия, беспокоит не только родителей, учителей, но и работников Государственной инспекции безопасности дорожного движения (ГИБДД). А потому с начала учебного года возобновил свою работу киноклуб "Светофор". На прошлой неделекинодирекция вместе с работниками ГИБДД провели занятие этого киноклуба. Учащиеся 1 классов школ №№1 и 4 прослушали беседу С. Зенькова. Затем ребята посмотрели документальный фильм о безопасности движения.

Ирина ГОРДИЕНКО,
методист кинодирекции.

из редакционной почты Спасибо за цирк

Уважаемая редакция. Пишут вам дети, родители которых работают в Яйском ПОЖКХ. Нам очень хочется через газету поблагодарить директора ПОЖКХ Юрия Адольфовича Осипюка. Он в такое трудное время нашёл деньги для нас, чтобы мы вместе с родителями посетили 18 октября цирк в городе Кемерово. Желающих было так много, что понадобилось целых четыре автобуса, чтобы всех разместить. Программа цирка нам очень понравилась, ведь не часто у нас бывают такие праздники.

Мы также говорим спасибо организаторам этой поездки: Александру Логиновичу Родченко (председателю профкома) и Ольге Васильевне Истоминой.

Директору ПОЖКХ Ю. Осипюку желаю, чтобы почта делал такие подарки детям и оставался внимательным и добрым.

Дети работников ПОЖКХ.

Чтобы быстрее найти краденую технику

В последнее время участились кражи сельскохозяйственной техники. По сообщению областного департамента сельского хозяйства и продовольствия, гостехнадзора, в нашей области числится в розыске 6 тракторов. Это из Яшкинского и Гурьевского районов, посёлков Кедровка и Ижморский.

А вот недавно начальнику областного гостехнадзора Ивану Лаукарту приспал письмо из Новосибирска начальник управления пол-

ковник милиции А. Горбунов с сообщением, что из Новосибирска в Кемеровскую область были угнаны три краденых экскаватора.

Конечно, любую украшенную технику искать трудно. Но поиск её всё-таки будет облегчен, если у вас есть на неё паспорт. А многие владельцы до 1994 года его не имели, попробуй найди и докажи, что ты владелец. Чтобы как-то упорядочить проблему с техническими паспортами, районная инспекция Гостехнадзора в соответствии с постановлением

Правительства РФ от 15 мая 1995 года № 460 с 1 ноября проводит замену паспортов на трактора, прицепы к ним и другие самоходные машины.

Заменить паспорт вы можете в нашей инспекции гостехнадзора, что находится в управлении сельского хозяйства, в среду и пятницу. А если у вас возникнут какие-то вопросы, звоните по телефону: 2-15-49.

Сергей БЕЗЛЕПКИН,
начальник инспекции
Гостехнадзора.

Россия возродится православием

ДОРОГА К ХРАМУ

"Человек должен быть верующим, или искать веры. Иначе жизнь его пуста, пуста". (А. П. Чехов).

Наш собеседник - Мария Яковенко, педагог группы по изучению основ православия.

- Мария Антоновна, какую цель поставили Вы, набирая слушателей в группу по изучению основ православия?

- Цель изучения православного "Закона Божьего" - возрождение России. Не побоюсь сказать, что наша нация просто самоуничижается, хотя и не без западных влияний. Сегда люди потеряли ориентиры в жизни, и наш общечеловеческий грех сейчас - это гордяня. Россия без православия не спасётся. Стыдно, но мы не знаем своих национальных корней! А ведь русская история последнего тысячелетия неразрывно связана с православием, которое сыграло исключительную роль в жизнеустройстве государства, семьи, человека, нашей духовной и нравственной культуры и воспитания. Это обстоятельство может не нравиться, но не считаться с ним нельзя.

Без понимания основ вероисповедания нам-бы-

дут недоступны тексты наших древнерусских летописей, не будут до конца поняты произведения А. Пушкина, Ф. Тютчева, не станут близкими духовные искания Ф. Достоевского, Л. Толстого, не раскроется глубина музыки М. Глинки, Н. Римского-Корсакова, С. Рахманинова. Православие сегодня - не только живая вера большинства русских людей, но это основа духовной жизни русской нации. Всем понятно, что наше общество болеет. Но причины болезни ищут то в экономике, то в политике. А вот понять, что нынешний идеологический кризис не что иное, как кризис наших душ, хотят не многие.

- Кто может записаться в вашу группу?

- Дети любого возраста. Моя задача - не заставить их веровать, а рассказать им, что есть такое мировоззрение, что по нему жили наши предки, воспитывались великие люди. Мы изучим основы православия, те самые, чем всегда жила наша Рос-

сия. Изучая новое мировоззрение, мы будем иметь чёткие ориентиры добра и зла; изучая заповеди нравственности, будем знать, почему надо прощать, поступать так, а не иначе. Также будем говорить о священном писании и предании, о назначении человека на земле, заниматься христианской этикой. Как всё это воспримет душа слушателя, это его право. Ведь посмотрите, что сегодня происходит. Потеряв критерии христианства, мы уподобились животному, насыщаясь только телесными потребностями. Происходит подмена понятий добра и зла, любви и ненависти, выгодно-невыгодно. В детях воспитывается "я хочу". В коллективе людей, воспитанных этой моралью, никогда не будет ни мира, ни согласия - не позволит собственное "я".

- По какой программе Вы будете заниматься?

- Я буду исходить от возраста и особенностей слушателей. Например, для старших дошкольников и

младших школьников есть программа "Введение в предание". Для ребят начальной и средней школы - "Мироведение". Эти программы познакомят ребёнка с жизнью в свете христианского предания. Расскажут о мире, о Боге, о человеке, раскроют многообразие жизни, дадут ощущение свободы выбора человека и ответственности за свои дела. Автор этих программ Л. Сурова, педагог-филолог. Сейчас она занимается православным воспитанием детей.

- Чтобы стать педагогом изучения основ православия, Вы где-нибудь учились?

- Да, на двухгодичных курсах основ православной педагогики, которые проводили Кемеровская Епархия совместно с департаментом народного образования. Нас занималось более 70 человек. В основном это были учителя городских школ. Среди них - филологи, историки, биологи, преподаватели мировой художественной культуры. Были из воскресных школ храмов северного региона области. Такие же курсы проводят и в Новокузнецке. Они уже до нашего набора сде-

лили выпуск, а затем вместе с нами сделали второй набор из педагогов школ южного региона области. Занимались мы в институте усовершенствования учителей. Курсы проводятся с целью возрождения России. Нам преподавали историю христианства, православную психологию и педагогику, художественную культуру, иконоведение, философию, сектоведение. Нам посчастливилось с преподавателями, многие из них были из Москвы. Лекции читали: отец Максим Козлов - доцент Духовной Академии и Семинарии, настоятель храма при Московском университете мученицы Татьяны; диакон Андрей Кураев - декан философско-богословского факультета Российского православного университета; иеромонах отец Анатолий Берестов - доктор медицинских наук, профессор кафедры детской неврологии; профессор Московской духовной Академии и Семинарии - Михаил Михайлович Дунайев. Наши кузбасские священники грамоты не менее московских преподавателей. Это интересные, образованные, духовные люди. Прослушав лекции,

Записала
Валентина ГИМАЕВА.

Программа НТВ

СРЕДА, 4 ноября

- 12.00 Сегодня утром.
12.45 Сегоднячко.
13.10 Футбольный клуб.
14.00 Сегодня.
14.15 "Пустельга". Худ. фильм.
15.40 "Среда".
16.00 Сегодня.
16.20 Старый телевизор.
18.00 Сегодня.
18.25 «Любовь и тайны Сансет Бич».
19.10 "Сегоднячко".
20.00 Яя-ТВ.
20.15 "Ну, погоди!"
20.45 "Зена-королева винов". Сериал.
21.35 «Доктор Куин, женщина-врач». Сериал.
23.00 Сегодня.
23.35 Футбол. "Спартак" (Москва) - "Интер" (Милан).
01.35 Герой дня.
02.00 Сегодня.
02.35 Футбол. "Динамо" (Киев)-"Арсенал" (Лондон).
04.35 Сегодня в полночь.
05.00 "Байки из склепа".
ЧЕТВЕРГ, 5 ноября
12.00 Сегодня.
12.45 "Сегоднячко".
13.00 Сегодня.
13.10 "Скорая помощь". Сериал.

- 14.00 Сегодня.
14.15 "Хороший человек в Африке". Худ. фильм.
15.45 Мультфильм.
16.00 Сегодня.
16.20 Старый телевизор.
18.00 Сегодня.
18.25 «Любовь и тайны Сансет Бич». •
19.10 "Сегоднячко".
20.00 Яя-ТВ.
20.15 "Ну, погоди!"
20.45 "Зена-королева винов".
21.35 «Доктор Куин, женщина-врач». Сериал.
23.00 Сегодня.
23.40 "Сердце Ельцина".
00.00 "Сибириада-2". Х/ф.
01.15 Криминальная Россия.
01.40 Профессия-репортёр.
02.00 Сегодня.
02.45 "Весь Жванецкий".
03.15 "Аромат любви Фанфан". Худ. фильм.
04.45 Рок-концерт на НТВ.
СУББОТА, 7 ноября
12.00 "Необычные приключения доктора Дулитта".
12.25 "Человек с ружьем".
Худ. фильм.
14.00 Сегодня утром.
14.10 Криминал.
14.30 "Пойми меня".
15.00 "Легенда о затерянном городе". Сериал.
16.00 Сегодня.
16.15 Сегоднячко.
17.00 "Жестокий роман".
Худ. фильм.
19.30 В. Яковлев в беседе с А. Карапуловым.
20.00 Яя-ТВ.
20.15 "Кот в сапогах".

- 18.00 Сегодня.
18.25 «Любовь и тайны Сансет Бич».
19.10 Сегоднячко.
20.00 Яя-ТВ.
20.15 Т.Хренников в беседе с А. Карапуловым.
20.45 "Зена - королева винов".
21.30 Футбольный клуб.
23.00 Сегодня.
23.40 "Герой дня".
00.00 "Сибириада-2". Х/ф.
01.15 Криминальная Россия.
01.40 Профессия-репортёр.
02.00 Сегодня.
02.45 "Весь Жванецкий".
03.15 "Аромат любви Фанфан". Худ. фильм.
04.45 Рок-концерт на НТВ.
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 ноября
12.00 "Необычные приключения доктора Дулитта".
12.25 "Дети капитана Гранта". Худ. фильм.
14.00 Сегодня.
14.15 "Весь Жванецкий".
14.45 Устами младенца.
15.15 "Невероятные путешествия". Док. сериал.
15.45 Впрог.
16.00 Сегодня.
16.15 "Большие деньги".
16.40 "Любимая". Индийский фильм.
19.30 "Своя игра".
20.00 Яя-ТВ.
20.15 "Ключи от форта Байар".
22.00 "Итоги".
22.30 "Джеймс Бонд - агент 007".
00.45 Кукулы.
01.00 Итоги.
02.00 "Её звали Никита".
03.00 Итоги.
03.30 "Танго". Худ. фильм.

Лошадка, укатанная горками. **По вертикали:** 1. Спортивное рукоприкладство. 2. Оружие фехтовальщика. 3. Верх, но только совсем наоборот. 4. Есть такая народная присказка: «Пока ... да дело». 6. Вестница утра. 7. Пенный десерт. 8. Звезда французского кино, снявшаяся вместе с Ж. Депардье в фильме «Папаша». 9. Кто ведает делами мусульман? 10. Роман А. Куприна. 11. Уж его-то Бог точно пометит. 12. Какой науке принадлежат акустика и динамика? 13. Самое популярное в Китае пищевое растение. 17. Похитительница Дьюмовочки из диснеевского фильма. 19. Деревенский холодильник. 20. Родственница. 21. Противотанковое заграждение. 22. «Сумасшедший дом». 23. В народе говорят: «Руки согрешили, а ... виновата». 27. «Музыкальный индивидуализм». 28. Сапожный дырокол. 29. Источник благотвория для графа Монте-Кристо. 30. Киногерой А. Шварценеггера из фильма «Германиатор» по своему внутреннему устройству. 31. Герой Кулаковской битвы. 38. Княжеское войско на стариинный лад. 39. Какая часть света упомянута в китайском гимне? 40. «Мыльная опера». 41. Имя французского композитора, сочинившего балет «Жизель». 43. Любимая настольная игра Л. Толстого. 44. Мужская рубашка. 45. Город немецких виноделов. 46. Европейская нация. 47. Главнейший праздник иудаизма. 52. Спортивная обувь. 53. Разряд военного судна. 55. Опасная для человека медуза. 56. «Переведите» на русский язык название лучшего фильма Д. Хоффмана «Тутси». 57. Ковбойский боевик. 61. Спичечное дерево. 62. «Кровавая мясорубка» между народами. 63. Кубинский сентавник. 64. Свежий материал. 65. Что собой представляет теннис? 66. Шоферская баранка. 67. Ограбленный Милославским стоматолог из кинокомедии «Иван Васильевич меняет профессию».

Ответы на кроссворд, опубликованный 28 октября. По горизонтали: 1. Лицо. 5. Эрос. 12. Разум. 14. Миллиметр. 15. Сериал. 16. Хандра. 18. Капустник. 21. Попугай. 24. Латы. 25. Дон. 26. Малина. 27. Акме. 29. Мадам. 32. Гипюр. 33. Фея. 34. Анданте. 35. Луза. 36. Театр. 37. Рояль. 40. Дама. 42. Трон. 48. Новое. 49. Амстердамец. 50. Ноль. 51. Смех. 54. Adam. 57. Кеплер. 58. Гандболист. 59. Уход. 60. Кряж. 64. Каталог. 68. Челюскин. 69. «Елка». 70. Рокки. 71. Колибри. 72. Натуричик. 73. Яйцо. 74. Белка. **По вертикали:** 1. Лист. 2. Циркон. 3. Бал. 4. Дух. 6. Рада. 7. «Смак». 8. Шляпа. 9. Чипсы. 10. Резин. 11. Кракле. 12. Радуга. 13. Мак. 17. Жара. 19. «Алагер». 20. Утопия. 21. Победа. 22. Банджо. 23. Жизнь. 27. Арль. 28. Муза. 29. Мята. 30. «Дракон». 31. Мартос. 38. Орех. 39. Людоед. 40. Деньги. 41. Мулине. 43. Ремесло. 44. Наха. 45. Уста. 46. Хмель. 47. «Мыши». 52. Юбка. 53. Элла. 55. Дырокол. 56. Мужчина. 57. Котлета. 61. Искра. 62. Ниций. 63. Слайд. 64. Како. 65. Тело. 66. «Любэ». 67. Гриб.

2-11-44 - редактор (Ананьев Т.И.), 2-22-35 - ответственный секретарь, реклама и объявления, вёрстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел фотоиллюстраций (Язовский В.А.), 2-15-55 - производственный отдел (Алехин И.А.), 2-15-43 - отдел писем (Гимаева В.Г.), 2-19-07 - корректор (Янова В.П.), 2-18-83 - подписка, приём рекламы и объявлений (Алонцева Л.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Алтапкина В.А.).



МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.

Мнения авторов публикуемых материалов не обязательно совпадают с мнением редакции.

С Днём свадьбы!

Поздравляем с Днём бракосочетания дорогих Ирину ДУБИНИНУ и Александра КВИРАМА!

Пыл души желаем не утратить,
От дорог, тревог не уставать.
Пусть всегда и радость, и удача
Будут с вами рядышком шагать.

Семья КЛЯПЫШЕВЫХ.

Квартиры

Продаётся дом по ул. Пожарная, 14 (водопровод, слив, надворные постройки, теплица). Обращаться по указанному адресу до 18 часов.

Купим 1-комнатную благоустроенную квартиру или дом в центре посёлка. Телефон: 2-25-69.

Принимают стеклотару

Принимаем стеклоподсуду: бутылка "винтовая" с этикеткой - 20 копеек, "Спрайт", "Фанта" - 20 копеек, баночка из-под майонеза - 10 копеек. А также принимаем 1-2-3-литровые банки по адресу: Яя, ул. Школьная, 8 (бывшая кулинария).

Разное

Продам или обменяю на продукты автобус "Кубань" (выпуск 1986 года). Обращаться: ул. Северная, 5. Телефон: 2-29-53.

Автомобиль ГАЗ-31029-310 (1996 год выпуска) поменяю на 1-комнатную благоустроенную квартиру в центре. Или продам. Тел.: посредника: 2-20-08.

"Квант"

Новые поступления бытовой техники, теле-, видеоаппаратуры.

Продукты оптом и в розницу.

Ремонт холодильников и импортной телевизоров, радиоаппаратуры.

Адреса магазинов:

А-Судженск, ул. С.Перовской, 39 (телефон: 2-21-46); ул. Желябова, 3, магазин "Салют".

Доктор Смотров

предлагает всегда новое

в лечении алкоголизма, а также комплексное лечение остеохондроза, энуреза, консультации по поводу нарушения осанки, сколиоза.

Приём с 10 по 20 ноября

в наркологическом кабинете. Телефон: 2-15-13.

Просят вернуть

22 октября в районе гостиницы утеряна папка с документами. Нашедшего просим позвонить по телефону: 2-19-04.

Стол находок

В автобусе найдена сумка (сетка) с вещами. По мнению пассажиров, её оставил мужчина, садившийся в автобус на остановке "Совхоз", несколько недель назад. Сумка "ждёт" хозяина в Яйском АТП.

Скорбят

Коллектив Яйского райфинотдела выражает глубокое соболезнование заведующему Епифанцеву Геннадию Кузьмичу по поводу смерти его матери

ЕПИФАНЦЕВОЙ

Валентины Тимофеевны.

Коллектив АОЗТ "Победа" и администрация Китатского сельсовета скорбят по поводу смерти бывшего работника хозяйства, участника Великой Отечественной войны

ЮТРИНА

Николая Степановича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Редактор Т. И. Ананьев

Газета выходит по средам и субботам.

Текст набран на компьютерном комплексе газеты "Наше время" Бабкиной Е.Н.

По вопросам доставки газеты: 2-19-07.

Тираж - 3370 экземпляров. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Заказ - 4787. Цена номера по подписке - 769 рублей, в розницу - цена свободная. Газета подписана 3 ноября в 13.30. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфическом объединении.

За содержание публикуемых объявлений редакция ответственности не несет. Все претензии - к рекламодателю.